

DEBRECENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben Félévre 6 K, negyedévre 3 K — L.
Vidéken " 6 K, " 4 K 50 L.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, Lamprocht-palota, földszint.
az udvarban átul.

Emelik a kvótát?

Kotyvasztják a kiegyezést.

Bécs, július 12.

Bécsben vannak már megint a magyar miniszterek, hogy főzzék-süssék a kiegyezést. Wekerle Sándor már tegnap ideérkezett, hogy a mai tanácskozás anyagának előkészítésén jelen lehessen. Magyar részről reménytelenséggel néznek a kiegyezési tárgyalások eredménye elé, mert az osztrák kormány szakminiszterei egyelőre hajthatatlanoknak mutatkoznak. Wekerle, Kossuth nem igen tudnak velük sikerrel megbirkózni. A magyar kormány egyik tagja — nem csalódunk talán, ha itt Kossuth Ferencre gondolunk — kijelentette az este, hogy a kiegyezési tárgyalás eredménye ma még beláthatatlan.

Mind a két kormány teljes erővel azon igyekszik, hogy a kiegyezés műve már most befejezést nyerjen, de ma, amikor a helyzet még nincs kialakulva, eredményről beszélni nem lehet. Ez a miniszteri nyilatkozat — világosan és érthetően beszélve — annyit jelent, hogy a kiegyezés ügye, ránk nézve, a legcsufosabban áll.

A vasuti tarifális kérdésekben

Kossuth engedni lesz kénytelen, miután az osztrákok ragaszkodnak álláspontjukhoz. De ami ennél sokkal nagyobb baj: szó van már arról is, hogy a kvótaarányt Magyarország részéről föl fogják majd emelni.

Bécs, július 12.

Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszter és Sztéryny József államtitkár ma reggel ideérkeztek. A kiegyezési tárgyalásokat ma folytatták. Dél előtt fél 11 órakor a magyar és osztrák miniszterek az osztrák miniszterelnökség palotájában egybegyűltek. A tanácskozásba belevonták a vasuti ügyek szakreferenseit is, akik tegnap is tárgyalták már a mai tanácskozás alá került kérdéseket. Délután a tanácskozásokat folytatják.

POLITIKAI HIREK.

Uj államtitkár. A király a földmívelésügyi miniszter előterjesztésére Géresi Vilmos államtitkári címmel és jelleggel felruházott miniszteri tanácsost államtitkárrá nevezte ki.

A horvát gazdasági bojkott. Zágrábról táviratozzák: A zágrábi lapokban a lakatosok kijelentik, hogy Magyarországból nem rendelnek meg több árut. A kereskedők közt is nagy agitáció folyik, hogy rávegyék őket, hogy a magyar gyárosokkal megszakítsák az összeköttetést és szükségleteiket osztrák gyáraknál fedezzék. Tegnap néhány lapban az a hír jelent meg, hogy az első horvát takarékpénztár és az agrárbank a

magyar pénzügyekkel megszakított minden érintkezést. Ez a hír alaptalan.

A kiegyezési tárgyalások. Bécsből jelentik nekünk telefonon: Az osztrák és magyar miniszterek, valamint a két kormány szakreferensei ma egész délelőt tárgyaltak, főleg vasuti kérdésekben. A magyar miniszterek holnap is itt maradnak. Jó forrásból arról értesülünk, hogy a kiegyezés főbb vonásaiban már meg van és most már csak a részletkérdésekről tárgyalnak.

Az adóreform.

Mi van mögötte?

Wekerle pénzügyminiszter — hihetetlen, de igaz — megtartotta egy ígéretét, kénytelen volt vele. A másodosztályu keresetadó, a mely a legszegényebb néposztályokra, munkásokra, napszámosokra van kivetve, Magyarországon már nem lehet behajtani, mert a szegény embernek itt már vánkosa sincs, amit az adóvégrehajtó kihuzhatna a feje alól. Fogta tehát magát Wekerle és érdemet csinált a kényszerűségből: megreformálja a másodosztályu kereseti adót. Ezentul a szegény embernek kevesebbet kell nem fizetni.

A törvényjavaslat indokolása dicsekedve mondja, hogy a reform hat-hét millió korona állami terhet vesz le a szegény emberekről, de

Az alkohol hatása.

A szesz italok élvezése igen régi szokása az embereknek, de míg régi időkben különös ünnepek alkalmával került a jómódban levőknek az asztalára a jó bor, addig ma a legolcsóbb előállítású móddal készült különböző szesztartalmu italok minden néposztály háztartásában megtalálhatók, egyaránt iszák nők, férfiak, gyermekek és csecsemők és így az emberiségnek idült, lassan előrehaladó mérgezését és elfajulását hozzák létre.

Mig régen a szesz ital csak szőlőből készítették, addig ma óriási területeket ültetnek be burgonyával s ezt nem tápszerű, hanem pálinka készítésére használják fel. A nép azt hiszi, hogy a szesz erősít. Szoptató anyák azt képzelik, hogy maguk és gyermekeik erősödik a szesz élvezete folytán, sokan kérkednek azzal, mennyi szeszt bírnak el. Öseink hőstettekkel kérkedtek, a mai ifjuság azzal vetekedik, hogy ki bir több bort, sört önteni a garatra. A kocsmák száma gombamódra szaporodik, itt issza el keresetét nemcsak a férj, hanem az asszony,

sőt sok esetben a gyermek is, s így megy tönkre a családi élet.

Általános a néphit, hogy a szesz nélkülözhetetlen tápszer. Egy északamerikai utra és visszafelé utazásra felszerelt északnémet Lloyd-hajó hivatalos élelmi készletét átvizsgálva, annak 1/5—1/6-od részét a szesz tette ki és pedig 1106 üveg különböző bor, 560 üveg pezsgő, 430 üveg cognac és likör, 8 üveg pálinka.

Minden szesztartalmu ital, még a higitottak is, ugymint a sör és gyümölcsbor is, éppen olyan méreg, mint morfium, ópium, hasis és a cocain. Határozottan állítom, hogy minden szesztartalmu ital, akár mértékletesen használva is, sem nem erősít, sem nem táplál, és így az egészség előnyére nem írható. Mert azok, akik minden szesz italról tartózkodnak, egyértelműleg oda nyilatkoznak, hogy éppen olyan sikeres működést, legyen az szellemi vagy testi, fejtenek ki, mint abban az időben, a mikor mértékletesen ittak bort vagy sört.

Érdekes kísérletet tettek a berni nevelőintézetben. A gyermekek egy részétől megvonták a szeszt, másik részének igen kevés higitott bort adtak rendszeresen s ez utób-

biak a kísérlet tartama alatt álmosak, kevésbé figyelmesek, kevésbé munkabírók voltak, s náluk ideges tüneteket észleltek. A biztosító-társaságok adataiból kitűnt, hogy azok, akik az italtól teljesen tartózkodnak, hosszabb életűek. Azok az állítások, mintha a szesz italok jólesőleg izgatnák az agyat, elfelejtetnék a fáradtságot, fájdalmat, érzéstelenítenének hideg ellen, hevitenének, érzelmi csalódáson alapulnak, mert bontják az érzékeket s ez maga mérgezési tünet, mely tünetek csak addig állanak fenn, amíg a mérgezés kihát.

Mások takarékoskodásból fogyasztják a szeszt, mert azt hiszik, hogy csökkenteni lehet ivással a tápszerfelvétel mennyiségét. Tévednek, mert takarékoskodnak a szervezet rovására. Éppen olyan joggal ajánlhatnánk akkor az arzén, mert hiszik. A mértéktelen szeszélvezettől az agy és az idegrendszer elfajul s az izsákosság, valamint az ebből származó bajok át is örökölhettek. Az elváltóságok közül, a miket a szesz mértékletes élvezete előidéz a szervezet működésében, legkártékonyabb a szesznek az agyra gyakorolt hatása. Svájcban a felnőttek 10%-a mértékletes szesz-ivás következtében hal-

Házaladás miatt

Péterfia utca 73. szám alatti raktárunkat sürgősen kell kiárusítanunk. Nagyválasztéku gazdasági-, borászat-, háztartási gépeinket, saját gyártmányu legjobb hírnévnek örvendő lórsajtóinkat és kutszivatiyuinkat mérsékelt áron bocsátjuk áruba. **Debreceni Vasöntőde és Géplakatoság.**

miel az állami adóhoz pótdó is járul, évi tíz-tizenkétmillió korona az, a mi könnyebbsége lesz a szegény embereknek.

Tehát tízmillió koronával dicsekszik Wekerle. Azzal is csak azért, mert kénytelen vele. De hol marad a progresszív adó? A fokozatos megadóztatásnak az teljes rendszere, a mely nem szegényszagu tízmillió koronával, hanem százmilliókkal bitenő meg és valóban megk... bitenő a szegény emberek sorsát? És hol marad a földadó reformja. Hol vannak ezek a reformok?

Ezekről hallgat Wekerle. De mint nagy reformmal dicsekszik el azzal a tízmillióval, a mit enged az állam, mert — *ugy sem tudná behajtani.*

A magyart mindenütt üldözik.

A kit kiutasítanak — az magyar.

Míg Magyarországon mindenféle nemzet fiával úgy bánnak, mint a himes tojással, addig idegenben a magyar duvad, a kire hajtvadászatot rendeznek.

Horvátországban üldözik a magyarokat. Romániában megüldözik nekik, hogy nyelvüket beszéljék és ugyancsak Romániából kiutasítják a magyarokat.

A kiutasításra jó minden alkalom, a mire bizonyosság ez a bukaresti távirat:

A galaci munkások sztrájkja egyre nagyobb terjedelmet ölt. Eddig összesen háromezeröttszáz munkás sztrájkol és a kikötőben majdnem egészen szünetel a munka.

A gabona- és a fakivitel rendkívül szenved.

A hatóságok szigorú intézkedéseket tesznek a sztrájkolók ellen, a melyekre ezek zavargással felelnek. A katonák és a sztrájkolók közt minduntalan utcai harc támad.

meg, ugyanott az öngyilkosok harminc %-a iszákos.

Németországban a börtönbe s fegyházba kerültek 75%-a részeg állapotban követte el a terhére rótt büntényt. Szombat estétől hétfő reggelig háromszor a nyári bűncselekményt visznek véghez, mint köznapiakon. A nehézkesek, hülyék, süketnémák háromnegyedrészre iszákos szülőkötől származik. Egy orvos összehasonlította 10 mértékletes és 10 iszákos család leszármazottjait. Előbbiek 50 egészséges gyermeke közül 11 halt meg hevenybetegségben, utóbbiak 54 gyermeke között csak 9 volt egészséges, a többi törpenövésű, hülye, süketnéma, angolkos stb. A boerok is jó példát nyújtanak a szeszivás ellen. A kitartó, szívós, harcias faj szabadságharcának egész tartama alatt víznél egyebet nem ivott.

A szeszellenes egyesületeknek erőlye-
sen kell megkezdniök a harcot a szesz-
italok ellen s a mozgalomba be kell vonni
az egész társadalmat osztálykülönbség
nélkül.

Számos külföldi munkást, különösen magyart, kiutasítanak.

Tegnap 600 munkásasszony nagy tüntetést rendezett és ekkor is véres összeütközés volt a katonákkal.

Bukarestben is munkásgyűlés volt, a melyen tiltakoztak a galaci hatóságok szigorú eljárása ellen. A rotterdami kikötőmunkások kijelentették, hogy szolidárisak a galaci munkásokkal és vonakodnak a romániai kikötőkből érkező hajókat kirakni.

Galacban most nagyon veszedelmes a helyzet.

Ezen a veszedelmes helyzeten pedig úgy akarnak első sorban segíteni, hogy a magyarokat kiutasítják. A román nem tagadja meg önmagát.

Presbiteri gyűlés.

A kistemplom toronygombja

Drágasági pótlékok.

A debreceni reform. egyház július hó 14-ik napján — vasárnap — délelőtt 10 órákor az egyház tanácstermében presbiteri gyűlést tart. A tárgysorozat pontjai a következők:

Fiók Károly bölcészeti tanár válasza a meghívóra.

Dr. Papp Károly bölcészeti tanár válasza a meghívóra.

Esperes körlevelének másolata az új egyházi törvények életbeléptetése céljából e hó 23-án d. e. 9 órákor előértekezlet, 24-én d. e. 9 órákor rendkívüli egyházmegyei közgyűlés tartása tárgyában.

Küldöttség javaslatai a választók névjegyzéke ellen intézett felszólamlások tárgyában.

Küldöttség javaslatai a presbiter választásra vonatkozó további teendők tárgyában.

Debrecen sz. kir. város muzeumi bizottságának kérvénye a kistemplom toronygombjának, vitorlájának és csillagának átengedése tárgyában.

Szell István és Nagy András énekvezérek kérvénye az iránt, hogy egyházunk, mint fentartó, az országos ref. lelkészi nyugdíjba a törvényszerű 2 százalékos évi járuléknak elvállalása tárgyában nyilatkozzék.

Az iskolaszék ez évi végzése Nagy Ida óvónőnek az ispotályi új óvodába felszerelési tárgyak szerzése végett intézett kérvénye tárgyában.

Nagy Imre szalacsi ref. lelkész kérvénye. Az egyházi tisztviselőknek és alkalmazottaknak kérvénye drágasági pótlék adása iránt.

A harangozók kérvénye drágasági pótlék adásáért.

A gazd. gondnok kérvénye a javítások befejezés után hat heti szabadság engedélyezéséért.

A nyégerfalvi ref. egyház kérvénye iskolaépítésre segély adása iránt.

Szabó Lajos segély iránti kérvénye.

Erdei Károly segély iránti kérvénye.

Dávidházy János esperesnek átirata, a mely mellett f. évi április 4-én tartott egyházmegyei közgyűlés jegyzőkönyvét megküldi.

Gazd. bizottságnak a június 13-án tartott főlévi véletlen pénztár vizsgálatról tett küldöttségi jelentés folytán hozott 825. sz. végzése.

Dávidházy János esperes levele, mely mellett Mocsári László, Böszörményi Imre és Tomöri Jenő megválasztott tanítók concensusát megküldi.

A kir. törvényszék megkeresése Mede Gyuláné hagyatékára vonatkozó iratok áttétele iránt.

VIDÉK.

Egy apa rémtette. Petrozsényben egy Lati József agytifuszos állapotában kiugrott az ágyból és öt éves kis fiát kihurcolta az erdőbe, a hol a gyermeket egy fára felakasztotta. A rémtett után vihar támadt, a mely a holttestet letépte a fáról és egy szakadékba dobta. Ott találták meg a bányászok.

Öngyilkosság halálfélelemből. Kis-marján — mint onnan jelentik — a kutba ölte magát a minap egy Weisz Márton nevű öreg szatócs. Beteg volt s attól félt, hogy nemsokára meg fog halni. Ebbeli félelmében követte el az öngyilkosságot. Ládájában ötvenezer koronát találtak.

A villám áldozatai.

Hat ember halála.

Németszentpéter községben a minap nagy szerencsétlenség történt. A hirtelen támadt vihar a szántóföldön érte Lambert Jakab negyvenegy éves földesgazdát és tizenhárom éves fiát, továbbá Matika Keresztélyné huszonhét éves asszonyt, Hollerik Péter, Hollenbach János és Linder Katalin fiatal aratómunkásokat.

Mikor a zivatar kitört, valamennyien bemenekültek egy közelben álló kunyhóba. Alig időztek ott néhány percig, irtóztató csattanás hangzott, a villám beütött a kunyhóba és mind a hat embert agyonujtotta. Zappel Péter németszentpéteri földmives, aki szintén a mezőn dolgozott, a vihar elől ugyancsak abba a kunyhóba akart menekülni, ahová a többiek; ekkor csapott bele a villám a kunyhóba s Zappel a földre sujtotta, úgy hogy pár percig eszméletlenül feküdt a szakadó esőben. Mikor magához tért, a közelből odaérkezett Beczner Péterrel a kunyhóhoz siettek.

Rémületes látvány tárult a szemek elé; mind a hatan, akik a kunyhóba menekültek, holtan, elfeketedett testtel feküdtek, összeszorulva egy rakáson, amint a szűk kunyhóban a vihar elől összebujtak. Beczner Péter nyomban a községbe sietett, ahonnan szekerek mentek ki a szántóföldre s a hat holttestet beszállították a községbe.

VÁRMEGYE.

Hajduvármegye telefonhálózata. A vármegyei telefonhálózat kiépítése, miután a balmazújvárosi vonal már kész, teljes erővel halad előre, úgy hogy szeptemberre egészen elkészül. Az előfizetők is szépen jelentkeznek. A legtöbb telefonelőfizető eddig Püspökladányról jelentkezett. Az egyek-tiszacsegei vonal kiépítése a jövő évre marad.

Szoborbizottsági ülés. Hajduvármegye Bocskay-szobor bizottsága tegnapi délelőtt tartott ülést Kovács Gyula elnöke alatt. Jelen voltak a főispán, a tiszti ügyész, a főjegyző és Somossy Béla hajdu-

Más vállalat miatt

tíz év óta fennálló üzletemet felosztatom. Raktáromon levő összes árut beszerzési áron bocsájtom t. vevőim rendelkezésére.

Bartha Kálmán,
városház épület.

böszörményi polgármester. Kiutalványozták *Holló Barnabás* szobrászművész tiszteletdíjának utolsó részletét, a szobor körüli parkoska költségeit. A szobor-alap 47,229 korona 20 fillér, amelyből 808 kor. 35 fillér maradt meg. Elhatározta a bizottság, hogy állandó **Bocskay-alapot** létesít a Bocskay-kultusz ébrentartására és hogy a korponai országgyűlés napján a hajduböszörményi Bocskay-szobrot minden évben megkoszorúzzák a vármegye közönsége nevében.

Öngyilkosok hete.

A nánási életuntak.

Ez a hét sokáig emlékezetes marad H.-Nánás közönsége előtt. Ugy fognak ott rá visszaemlékezni, mint az öngyilkosok hetére. És méltán, mert e rövid néhány nap alatt tegnap a harmadik öngyilkosság történt. Valóságos beteges állapot uralja az embereket, akik nyakra-főre gyilkolják le magukat. Szomorú jelensége ez ennek a mostani modern századnak.

A legújabb öngyilkossági esetről a következőket közli velünk tudósítónk:

Szóllósi Gábor és Kiss András után tegnap hajnalban Zsuga László lobbta el magát az életet, melynek terhét már nem bírta viselni. Régen, hosszú idő óta készült a halálra. Ismerősei előtt folyton hangoztatta, hogy öngyilkos lesz. A kivített azonban mindig halasztotta.

A két utóbbi eset, mely Nánáson gyors egymásutánban követte egymást, mély benyomást tett rá. Valószínűleg ezek bírták ngadozó természetét elhatározásra. Szomorúvá, morózussá lett s állanlóan a magányt kereste. Tegnap a hajnali órákban végrehajtotta tette. Felakasztotta magát. Hogy miért ágyott annyira a halálba, senki sem tudja.

VÁROSHÁZA.

Tárgyalás a csendőrkaszárnya ügyében.

A városházán tegnap délelőtt tárgyalt Szabó László belügyminiszteri tanácsos a városi tanács megbízottjaival a csendőrkaszárnya ügyében.

A tárgyalásban részt vettek Vecsey Imre főjegyző, Aczél Géza főmérnök, dr. Magoss György tisztiorvos és Szilágyi Ödön, a debreceni csendőrkerület helyettes parancsnoka. A kaszárnya helyéül elfogadták a Salétrom-kaszárnya helyét. A kaszárnya pavillon-rendszerben épül; úgy tervezik, hogy a tisztek számára is külön lakások ennének ott. A tárgyalásokat folytatni fogják.

A legfontosabb kérdést, hogy az állam, vagy a város építse-e föl a kaszárnyát, egyelőre kikapcsolták és az egyezkedést legutóbbára hagyták. A leghelyesebb is volna, ha a város nem építene már több kaszárnyát, mert elég baj van a meglévőkkel. Vegyen az állam telket és építsen.

Lemondás. Bechina Ferenc erdészgyakornok lemondott állásáról, amelyre legközelebb pályázatot hirdet a polgármester.

Jog- és pénzügyi bizottsági ülés. A város jog- és pénzügyi bizottsága szerdán délután tart ülést. Igen fontos tárgyai lesznek az ülésnek, úgy hogy előreláthatólag a hét minden napján folytatni fogják a tárgyalásokat.

UJDONSÁGOK.

Látogatás József főhercegnél.

A főispán tisztelegése.

Tudvalevőleg Hajduhadház és Téglás közt most folynak az 1. és 2. honvédhuszárezred gyakorlatai. A téglási **Degenfeld-kastély** már napok óta vendégül látja József főherceget, aki az 1. honvédhuszárezred parancsnoka.

József főherceg, aki gépkocsiján már berándult Debrecenbe, tegnap délután 3 órakor fogadta **Wesprény Zoltán** főispánt és **Kovács Gyula** alispánt, akik nála tisztelegtek.

A főherceg igen szívesen fogadta őket, és majdnem negyedórát elbeszélgetett velük; örömet fejezte ki, hogy ezen a vidéken nem olyan rossz a termés, mint Arad és Fejér vármegyékben. Megemlékezett arról is, hogy 17 év előtt járt utóbbára Debrecenben és a Hortobágyon.

— Még akkor hadnagy voltam, egészen fiatal ember — mondta.

Szóba került a kivándorlás is, amely Hajdu megyében is dühöng. Sajnálkozását fejezte ki a főherceg, hogy az erőteljes, értékes elem fogja kezébe a vándorbotot, ezzel szemben pedig a bevándorlás a nem kívánatos elemeket sodorja be az országba.

A főherceg ezután szívélyesen elbucszott a fő- és alispántól, akik látogatást tettek még **Lázár** honvédtábornoknál is Hajduhadházon, aki büszkén mutatta meg paripáját, a melyet Debrecen város híres ménéből vásárolt.

*** Vasárnapi istentiszteletek.** Holnap, vasárnap a ref. templomokban az istentiszteletek a következő sorrendben tartatnak: a Nagytemplomban prédikál **K. 16th Kálmán** lelkész, a Kistemplomban **Jánosi Zoltán** lelkész, a Kossuth-utcai templomban **Szele György** lelkész, az Ispótyai templomban **Szabó Zoltán** segéd-lelkész, a Csapó-kertben **Kovács János** népiskolai felügyelő, a Homok-kertben **Bán István** főiskolai szénior.

*** A budapesti honvédszenekar Debrecenben.** A budapesti 1. honvéd gyalogezred zenekara e hó 15-én Debrecenbe érkezik. Ugyanekkor várounk környékén gyakorlatokat fog tartani a nagyváradi 4. honvéd gyalogezred is. A katonazene 23-ig marad itt és sétahangversenyeket tart naponként.

*** Halálozás.** Vettük a következő gyászjelentést: Fájdalommal tudatjuk felejtetetlen jó apának, nagyapának, testvér és áldott emlékü jó rokon néhai polgár **Uszó Bálint** folyó hó 11-én este 9 órakor, életének 83-ik, özvegyiségének 3-ik évében, 16 évi gyengélkedés, de különösen 3 hónapi súlyos szenvedés után történt csendes elhunytát. Kedves halottunk földi részei július hó 13-án fognak **Faragó-utca 24. sz.** házunktól az ev. ref. egyház szertartása szerint, a Nagytemplomban tartandó gyászima után a **Kossuth-utcai** temetőben örök nyugalomra tételni. Mely végtszességételre rokonainkat, barátainkat, ösmerőseinket bánatos szívvel meghívjuk. Debrecen, 1907. július hó 12. Béke poraira! Bánatos gyermekei: **Sárka** férjével polgár **Harsányi Jánossal** és gyermekeivel. Polgár **Uszó János** nevével **Orbán Mária**val és gyermeke. **Veje:** polgár **Balogh Bálint** nevével és gyermekeivel. Az elhunytak egyetlen testvére: polgár **Uszó István** nevével **Kecskés Juliánna**val. Özvegy polgár **Uszó Jánosné Pálfi Juliánna** gyermekeivel. Valamint számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést **Bihari Károlyné** intézete rendezi. Kistemplom-bazár.

*** Nagy honvédségi összpontosság.** A honvédségi dandárgyakorlatok Hajduvármegyében már megkezdődtek. Az 1. és 2. honvédhuszárezred **Lázár** tábornok vezetésével már napok óta Hajduhadházon és Tégláson táboroz, ahol igen alkalmas terület van a huszárság gyakorlatai számára. Ma a nagyváradi 4. honvédgyalogezred és a debreceni 3. honvédgyalogezred **Zilahon** állomásozó zászlóaljja érkeznek Debrecenbe. A nagyszámú katonaságot a polgárságnál szállásolják el. Remélhetőleg ez lesz a legutolsó elszállásolás a polgárságnál, mert jövőre már felépülnek a szükséges barakkok.

*** Az ipartörvény revíziója.** A székesfőváros jogi, ipari és rendészeti ügyosztályának az értesülése szerint, az ipartörvény revíziójára vonatkozó munkálatok annyira előrehaladtak, hogy a tervezetnek a nyilvánosság elé való bocsátása rövid idő alatt várható, úgy hogy a vonatkozó szaktanácskozások már augusztus hónapban megkezdődhetnek. Remélhető az is, hogy a képviselőház már az ősszel foglalkozhatik az új ipartörvény javaslatával és ha ez megtörténhetik, akkor a törvény a jövő év folyamán életbelép. Az új ipartörvény nem fogja magába ölelni a vasárnapi munkaszünet kérdését, sem pedig a munkávédelemről szóló intézkedéseket; mert ezekről külön törvények fognak gondoskodni.

*** Véletlenül marólugot ivott.** A villamos színházból ment haza késő este **Toth József** 11 éves árva fiu, aki a Péterfia-u. 60. sz. a. lakik, a nevelőnő szegény mosónő. A fiu a sötétben vizet akart inni és nagyot huzott a lugos üvegből. A maró folyadék a száját és torkát összeégette. Beszállították a kórházba.

A fürdőre utazó közönséghez!

Mielőtt szükségletét a fürdő szezonra beszerezné, látogasson el a **Klein és Gelbmann** céghez, Piac utca 24. Kistemplommal szembe, hol leszállított árban szerzhettek be angol szövetek, delinek, bat szövetek és zefírek. Jó férfi ingak 68, 85, 95 kr.

* **Tegnap halottak.** A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a helybeli anyakönyvi hivatalnak: Varga Sándor r. kath. 29 éves, Nagyházi Sándor ev. ref. 48 éves, özv. Monyhárt Jánosné ev. ref. 71 éves, Bihari Gábor ev. ref. 4 hónapos, Szász Erzsébet ev. ref. 11 éves, Halasi Eszter ev. ref. 12 éves, Uszó Bálint ev. ref. 82 éves.

* **Alapítvány világító órára.** Most, hogy a Kistemplom toronytetőjét újjáépítik és az önkéntes tűzoltó egyesület állandó tűzjelző állomást akar ott létesíteni, felmerült a kérdés, hogy a torony újjáalakításával nem volna-e helyes megvalósítani azt a régi tervet, hogy a világító órát is létesítsék, ami Szegeden és több más városban is van. A világító órára néhai Steinfeld Mihály mintegy másfél évtized előtt 2000 koronás alapítványt tett, amely az időközi kamatokkal azóta a 4000 koronát is megközelíti. A terv ez összeg keretén belül már megvalósítható és most itt is van rá a kedvező alkalom, hogy megvalósítsák. Az ötlet mindenestre elég alkalmas arra, hogy vele foglalkozzanak az illetékesek.

* **Falk Ármin meghalt.** Városszerte részvétet keltett az a távirati jelentés, amely tegnap érkezett Bécsből Debrecenbe. Onnan jelentették, hogy Falk Ármin kefégyáros, akit tegnapelőtt operáltak, meghalt. Falk Ármin már régebb idő óta gyomorban szenvedett. Egy hó előtt már volt Bécsben, ahol megoperálták. Hazaérkezése után a seb gyógyulni kezdett, de később a Falk Ármin kefégyáros állapota megnehezedett s újabb operáció vált szükségessé. Falk Ármin vasárnap ment fel nejével együtt Bécsbe, hogy az operációnak alávesse magát. Kedden történt meg az operáció és tegnap váratlanul szomorú hírt jelentett a távirózó. Falk Ármin meghalt. Halálának hírére a kereskedelmi osztrák helyiségére kitéztek a gyászlobogót. Halálát özvegyén kívül testvérei és két kis gyermeke gyászolja. Holttestét Debrecenbe hozzák s temetése valószínűleg hétfőn lesz.

* **A püspökladányi véres eset epilógusa.** A p-ladányi véres kimeneteli munkás gyűlés epilógusa tegnap játszódott le a helybeli csendőrkerületnél. Juhász József csendőr ellen ugyanis a hadbíróság a fegyverhasználat miatt vizsgálatot indított, amely most nyert befejezést. A vizsgálat megállapította, hogy a csendőr nem követett el szabálytalanságot, fegyverét megátadott bajtársa, utóbb pedig saját élete védelmére használta. Ezek alapján Juhász ellen minden további eljárást beszüntettek.

* **Már csak rövid ideig tart a Darvas Ede-féle esdőtömegéből megvett áruk eladása, Piac-utca 24. számú.** Raktáron van még kreton-pongyolák 1.90-től kezdve, selem-blousok 1.50-től kezdve, luster-köpenyek 4.90-ért, szóval minden negyed árért kapható. Berendezés eladó.

* **Elfogott kereskedő.** A hamisításai és csalásai révén szomorú hírnévre vergődött Schönfeld Albert derecskei kereskedőt, mint annak idején említettük, a határrendőrség Passauban letartóztatta. Az elfogott oszlo idekiszertése iránt az ügyészség megindította az eljárást. Ez most már befejezést is nyert. A határrendőrség értesítése szerint Schönfeldet utnak indították s a ma délutáni budapesti személyvonattal erős fedezet mellett Debrecenbe érkezik.

* **Az új piacok.** Már régebben hoztak határozatot a városházán, hogy a város különféle részein a közönség kényelmére piacokat állítsanak fel. Akkor ki is mondták, hogy ilyen piachely lesz a Szent-Anna-utca végén, a Miklós-utca végén, a Hatvan-utca és a Péterfia utcán a honvédkaszárnyával szemben. A piacok megnyitása azonban Mindmaig késik. Eddig mindössze annyi történt, hogy a Péterfia utcán tervezett piactérre magas póznát állítottak és arra nagy betűkkel rárajzolták: Piac. — Ez azonban ez még kevés. — Ha az új piacokat megakarják nyitni, akkor helyén való lenne a felhívás az érdekelt árusokhoz, hogy jelentkezzenek. Mert lesznek jelentkezők szép számmal, már azért is, mert az új piacokon megszabadulnak az árusok a helypénz fizetésétől is.

* **Vakmerő lopás.** Arról a vakmerő lopásról, mely a délutáni gyorsvonaton történt, lapunk tegnapi számában részletesen megemlékeztünk. A kározt, Knoll Márkus galíciai fakereskedőt, mikor felfedezte a lopást, csaknem ájulás vette elő. A boldogtalan emberen, aki egy árva szót sem tud magyarul, oly kétségbeesés vett erőt, hogy első pillanatban szavaiból alig lehetett kihámozni az igazságot. Tegnap egy tolmács kíséretében jelent meg a rendőrségen, melynek segítségével elbeszélte a vele történeteket. Ekkor derült ki, hogy kára hatvanegyezer kétszáznyolcvan korona, melyből hatvanegyezeröttszáz a letéti cheklapra esik. E szerint csupán 280 kor. készpénzt vittek el tőle. A cheklapokat a tolvaj aligha fogja értékesíteni, mert ez veszítést okozná. A rendőrség ugyanis azt a hercegi uradalmat, ahol ez az összeg letétben van, a lopásról táviratban értesítette. A vakmerő tolvajt eddig nem sikerült kézrekeríteni.

* **Az Edison villamos színház tulajdonosa engedélyt kapott, hogy a nagyerdei óriási villamosszínházát a széna-vásártérre áttelehesse.** A bontási munkálatok már javában folynak s pár nap múlva elkészülnek az építéssel is s még e hóban megnyílik. Míg a vásártéri színház elkészül, addig a Batthyányi-utcai színházban lesznek az előadások hétköznap 6-tól, vasárnap 4-től mindig este 11-ig. Így tehát holnap, 14-én, Vasárnap is 4-től este 11-ig teljesen új, remek műsorral tartja meg az előadásokat.

* **Terjed a sertésvész.** A környéken veszedelmesen terjed a sertésvész. Ujabbban Hajduhadház és Balmazújváros határát vették zár alá a vész miatt.

* **Polgári fiiskolai beiratás.** A debreceni négy osztályú nyilvános magán polgári fiiskolában (Abeles-intézet, Nemzetőr-utca 8.) a jövő tanévre szóló beiratkozásokat naponta d. e. 10—12-ig fogadja el az igazgatóság.

* **Eltűnt gyermek.** Tunyogi József 10 éves iskolás gyermek, aki két nappal ezelőtt szüleinek Pataitelep II. járás 22. szám alatti lakásáról eltávozott, eddig oda nem tért vissza. A gyermek szőke, fekete szemű, fején hátul egy kevésbé kopsz. Körözik.

* **Thaisz Arthur előbb Pongrácz Géza** papirkereskedésében valódi olajfestmények és levelezőlapok, festőmintáknak is igen alkalmas, feltűnő olcsó árakban kaphatók.

* **Pongyola 5 frt.** Halmágyi Sámuel utóda női és leány-felöltők legnagyobb áruházában, Debrecen.

* **Kiállítás Debrecenben, Piac-utca 46.** Tudományos uton előállított amerikai és párisi gyémánt-utánzatok foglalva: gyűrűk, broskok, fülbevalók, nyakkendő, manchettagomb, kalaptűkben, továbbá nagy választék női és férfi-láncokban, karkötők és a raktáron levő összes áruk minden árban eladottnak. A nagy vám miatt visszaszállítani az árukat nem akarjuk, a raktár nagyban is eladatik. Az üzleti helyiség azonnal kiadó. Piac-utca 46. Amerikai Gyémánt-társaság. A kiállított tárgyak bevásárlás nélkül is megtekinthetők.

* **Szeplő, májfoltok, persenések ellen** biztos hatása a Rózsa arckenőcs. Üdeséget, bájta kölesönöz az arenak. Tégely ára 1 K. Kapható Jóna és Jóna drogeriájában, Debrecen, Kossuth-utca 6.

* **Kitűnő minőségű pörkölt kávé,** 1 kgm 1 f. 40, naponként friss pörkölés: Annok Sándornál, Piac- és Szent-Anna-utca sarkán.

* **Jég állandóan kapható** Márkus borüzletében, Hungária mellett. Telefon 567. sz.



Debreceni tájékoztató.

Fiiskolai olvasóterem (Collégium) nyitva Vasárnap kivételével naponta d. e. 8—12. d. u. 3—6. Fiiskolai anyakönyvtár (Collégium) nyitva Vasárnap kivételével naponta d. e. 8—12. d. u. 3—6. Fiiskolai muzeum (Collégium) nyitva vasárnap d. e. 10—12. — Városi muzeum (Hatvan-u. 23) nyitva minden szombat d. u. 2—4. Vasárnap d. e. 10—12-ig. — Oszonai ereklyetár (Hatvan-u. 23.) nyitva minden szombat d. u. 2—4. Vasárnap d. e. 10—12. — Gőnyöztantermuzeum (Hatvan-u. 23.) nyitva minden szombat d. u. 2—4. Vasárnap d. e. 10—12. — Zenede Csepő-utca 20. — Ternacsarnok, Péterfia-utca 76. Közgyűlési mihely. Kereskedelmi iskola. Nyitva Szerda és Szombat d. u. 2—5. Sikotóna tanintézet, Csapó-u. Vetőmag vizsgáló állomás. (Pallagi gazdasági tanintézet.) Dohány kísérleti állomás. (Pallagi gazdasági tanintézet.) Vegykísérleti állomás. (Pallagi gazdasági tanintézet.) Közkórház, Péterfia-u. végén, betegek d. u. 2—4-ig látogathatók. Női kórház, Attila-tér. Gyermekmenhely, Mester-u. végén. Margit fürdő telep. Péterfia-u. Vizsgyógyintézet. A nagyerdőn. Dohánygyár. Attila-tér. M. A. V. mihely. Állomás. István malom. Péterfia-u. Stern kofegvár r.-t. Vénkert. Falk kofegvár. Miklós-u. végén. Gebauer érekeporos gyár. Homokkert. Erőtakarmánygyár. Margit fürdő telep.

A Széchenyi (Telegdi) szállodát megnyitottam.
olcsó szobák, — pontos kiszolgálás, — kitűnő étkezés.

Elegáns kávéházi Szives pártfogást kér
Uri berendezés! gást kér
Mindennap zene! Reik Jakab
Egész étel nyitva.

Az áruló horvátok.**Egyre nő a forradalom.****Luegerrel fognak kezét.**

Budapest, július 12.

Ugy látszik, a horvátok a monarchia válságává akarják felfujni a saját kisdéd ügyüket. Erre vall az a körülmény is, hogy Bécsben néznek szövetségesek után.

Már találtak is. A horvát Starosevics-párt elnöke felutazott Bécsbe és megállapodásra is jutott Luegerrel. A szövetség célja: *Horvátországot elszakítani Magyarországtól és egyesíteni Dalmáciával.* Lueger kijelentette, hogy reméli is a sikert, mert a Reichsrathban a tervnek meg lett a többsége.

Csáktornya, július 12.

Varasdon még nem csillapultak az izgalmak. Az elmúlt éjjel a magyarok lakásainak és az állomásnak összes ablakait beverték. A katonaság a Dráva-hidat őrzi.

Zágráb, jul. 12.

Ma folytatták a tárgyalásokat a horvát koalíció tagjai. A manifesztum-tervezetet tárgyalták, de úgy látszik, nem tudtak megegyezni, mert becsületszóval hallgatást fogadtak. Azt akarták, hogy mondjon le mandátumáról minden tartománygyűlési képviselő, a nemzeti és Harosevics-pártiak is, **de ez nem sikerült.**

Feltűnést keltett, hogy a zágrábi egyetem dalmát hallgatói megvádolták horvát társaikat, hogy lanyhán viselkednek az új bánnal szemben azzal védekeztek a horvátok, hogy a nép nem tart velük.

TÁVIRATOK.**Vilmos császár és a cár.**

Páris, július 12. Bár a találkozás helye és ideje meg van állapítva, biztos értesülés szerint a cár nem fog találkozni Vilmos császárral, hanem sajnálkozása kifejezése mellett megváltoztatja szándékát. A cár ugyanis a német császár helyett a francia hadsereg vezérkari főnökét fogadja.

Megkötik a békét.

Bécs, július 12. A kiegyezési tárgyalások hosszú komédiája egyrészt véget ért. A jövő héten erről már ő felségének részletes jelentést is fog tenni a két miniszterelnök. Ma délelőtt fél 11-kor Wekerle felkereste az osztrák miniszterelnökségi palotában Beck bárót, ahol megbeszéltek a részleteket, 11-kor megjelentek ott Kossuth és Darányi miniszterek Sztérényi államtitkárral, valamint az osztrák szakminiszterek Sieghardt osztályfőnökkel és szakelődökkel. — A tárgyalásokat 4 órakor délután

folytatták. Popovics pénzügyi államtitkár délben érkezett meg és a délutáni tárgyalásokon már részt is vett. A tárgyalásokon a tarifakérdés, a dalmát vasutak és az annabergi csatlakozás képezték a tárgyalások főanyagát. Holnap a tárgyalásokat befejezik. Mint a N. Fr. Pr. írja, a legutóbbi tárgyalásokon a választott bíróság, a magyar block és a fogyasztási adók kérdését tisztázták. **Elvileg teljesen megegyeztek.**

Az értéktőzsde áremelkedésel.

Budapest, július 12. Az értéktőzsdén a Bécsből jövő kedvező kiegyezési hírek következtében nagy áremelkedések voltak. Az osztrák papírok 4, a magyarok 5 koronával emelkedtek. A papíros buza is felszökött.

A cár és Vilmos császár.

London, július 12. A cár és Vilmos császár előrelátható találkozásához a norvég vizeken a következőket jelenti a Daily Express pétervári tudósítója: A cár el akarta kerülni ezt a találkozást, de az a körülmény, hogy a császár személyesen hívta meg, azt lehetetlenné tette a nélkül, hogy a császár a visszautasításon megütközött volna. A császár meghívása akkor érkezett, a mikor a cár utiterve már meg volt állapítva. A cár tanácsadóit ez igen kellemetlenül érinti és azt javasolják a cárnak, hogy a program bizonyos pontjait a császárral tegye megbeszélés tárgyává, mielőtt a találkozásra való meghívást elfogadja.

Tanítónő a cápa szájában.

Spalato, jul. 12. Leszina sziget St. Giorgs-szigetének tanítónője messze kiuszott a tengerbe, a mikor cápa tünt fel előtte. A tanítónő kétségbeesetten akart menekülni és már-már úgy látszott, hogy ez sikerülni is fog, mikor a cápa elkapta a lábát és a mélységbe rántotta.

A darabont-kormány tisztviselői.

Makó, július 12. A volt kormány tisztviselői ügyében tegnap hangzott el az utolsó akkord a közigazgatási bíróságnál. Farkas László, Barna Sándor és Debinsky Béla volt darabont megyei tisztviselőket a törvényhatóság az új viszonyok beálltával elmozdította állásaikból és nyugdíjigényeiket elveszítettnek mondotta ki. Mind a hárman a közigazgatási bírósághoz felebbeztek. A felebbezésre tegnap érkezett le a döntés, mely szerint nevezettek szolgálatuk után a nyugdíj megilleti.

Nagy munkás sztrájk.

Bród, július 12. Ma kiűtött az általános sztrájk. Az összes üzleteket bezárták. Mitrovicáról 2 század dragonyos jött a rend fenntartására. Az általános sztrájk kitörésére az adott okot, hogy *Krusnyavi* alispán 17 munkás-vezér letartóztatását rendelte el. A sztrájk a fűrésztelep munkásainak bérarcából keletkezett, akik már 2 hét óta sztrájkoltak. A városban nagy az izgalom.

Az orosz külügyminiszter.

Bécs, július 12. Islovsky orosz külügyminiszter szeptember havában meglátogatja Aehrenthal báró külügyminisztert Bécsben. Islovsky Berlinbe és Londonba nem megy.

TÖRVÉNYKEZÉS.

§ **Lehár Ferenc és a grammofonok.** Az „Odeon” grammofontársaság beperelte Lehár Ferencet jogviszony megállapítása iránt a múlt évi szeptember hó 23-án tett szóbeli megállapodás alapján. E szerint Lehár kötelezte volna magát, hogy a szerződés megkötésétől számított három éven belül minden új zeneművének eredeti hangjegyeit az első előadás előtt három-négy héttel a nevezett társaság rendelkezésére bocsátja és a fonografikus felvételnél a zenekart személyesen dirigálja. Lehár elismeri ugyan, hogy szó volt ilyen megállapodás létesítéséről, de az véglegesen létre nem jött és létre sem jöhetett, mert a kívánt szolgáltatás jogilag és fizikailag is lehetetlen. A bíróság mindazonáltal megállapította a jogviszonyt, ami ellen Lehár felebbezett. A felebbezési bíróság arra az álláspontra helyezkedett, hogy jogviszony megállapításának szüksége fenn nem forog, mert szolgáltatásról és nem jogviszony létesítéséről vagy nem létesítéséről lehet szó. Ezért elutasította a keresetet. Most a társaság felülbírálatot kért és ennek alapján a legfelsőbb bíróság a másodbíróság ítéletét fel is oldotta és utasította a bíróságot az érdemleges határozathozatalra.

HIREK.**Gyermekcsempészés.**

Titokzatos eset foglalkoztatja ez idő szerint a londoni rendőrséget. Egy igen elegáns külsejű ur állított be tegnap a Strand egyik postahivatalába. Néhány sort írt sebtében egy távirati blankettára, a papírokat borítékba tette, erre ráírta egy citybeli kórház címét s a borítékot átadta a postatisztnék. Arra kérte, hogy juttassa el lehető hamarosan a jelzett címre. — Néhány perccel utóbb már a borítékkal kezében távozott egy sürgönykihordó, hogy rendeltetése helyére siessen a távirattal. Az elegáns ur megvárta a táviratkihordót, megállította s egy közelben álló hintóra mutatva, amelyben egy fiatal és igen szép nő ült csecsemőgyermekkel az ölében, így szólt a fiúhoz:

— Hamar üljön a cab-be és siessen vele a kórházba.

A kézbesítő azt hitte, hogy az idegen ur megállapodott a dolog illető elintézésére nézve a postafőnökkel. Szótlanul engedelmeskedett. A fiatal nő erre szenvedélyesen összeesékolta a csecsemőt, majd a kihordó ölébe tette a babát s a következő pillanatban eltűnt az elegáns urral. A kézbesítő sőt bálványnyá meredve kapaszkodott a pólyababába, de nem hihetett egyebet, mint hogy erre nézve is így állapodott meg főnökével az idegen ur és némán türte sorsát. A hintó a kórházba vitte a fiatal embert, aki a kisbabával együtt szállt ki és átnyújtotta a levelet a kórház igazgatójának. A távirat tartalma ez volt:

— Őrizzék meg a gyermeket holnapig. Majd írják.

A titokzatos apának és anyának még semmi nyoma.

Gyilkosság a vonaton. Párisból jelentik, hogy a Toulouseból Bayonnesba haladó személyvonaton vakmerő gyilkosság történt. Tegnap délelőtt az utasok egyszerre

Ingyen! teljesen mindenki 1 pár férfi cipő vételhez 1 drb. szép nyakkendőt és 1 pár női cipőhöz 1 pár gummisarkot. **Neumann Testvérek**nél a Tiszahol urak-, nők- és gyermekek részére a leglegényesebb és legcsinosabb barna, drapp fekete fél és egész **CIPŐK** a legolcsóbban szerezhetők be.

segélykiáltásokat hallottak és többen látták, amint az egyik kocsi-ból egy ember kiugrik és elszalad. Amikor abba a szakaszba behatoltak, nagy, szurt sebből vérző embert találtak, véres késsel mellette. Rögtön orvosi ápolás alá vették de segíteni nem tudtak már rajta, néhány perc múlva meghalt. A személynazonosságát nem tudták megállapítani, hiába kutatták ki a zsebeit, nem találtak nála semmiféle írást. Az áldozat mintegy 28 éves fiatal ember lehet és a gyilkos érintetlenül hagyta minden érték-tárgyát, úgy, hogy azt hiszik, hogy a véres tett valami anarchista bosszu műve. A gyilkosról csak annyit lehetett megállapítani, hogy szintén fiatal ember, de elmenekült és bár üldözőbe vették, nem tudták elfogni.

Csoda esés. Budapesten a Megdolnateca 44. számú ház harmadik emeletéről lezuhant Silber Jakab hét esztendőes fiúcska. De csak a második emeletig ért. Talán a szél hajtotta oda és akadályozta meg a halálos eséstől. A fiúnak semmi baja nem történt.

Dreyfus lemondása. Párisból táviratozzák, hogy Dreyfus Alfréd, a ki csak nemrég foglalta el tüzérőrnagyi állását, szabadságra ment és nem fog többé visszatérni a hadseregbe. A szabadsárideje leteltével beadja lemondási kérvényét és azt hiszik, hogy végleges fölmentésének évfordulóján lép ki az aktív szolgálatból.

Nagy tűzvész. Jászberényből táviratozzák: A tápiói határban Flóris birtokos tanyáján tűz támadt és a tanya egészen leégett a gazdasági felszerelésekkel együtt. Sok állatot is elpusztított a tűz. Jászberényben az idő hűvösre fordult és ma reggel nagy zivatar volt.

Birkózó öngyilkosjelölt. A Ferenc József rakparton, az Erzsébet-hidon alul tegnap éjjel Lacza János 52 éves bérkocsitulajdonos öngyilkossági szándékból bement a Dunába. Kolber Balázs 1553-as számú rendőr meglátta, utána sietett és megfogta, még mielőtt mélyebb vízbe ért volna. Az öngyilkosjelölt azonban birokra kelt a rendőrrel, rugott, harapott és csak akkor sikerült megfékezni, amikor a rendőrnek segítségére mentek. Az öngyilkosjelöltet bekísérték a dunai kapitányságra, innen a mentők vitték a Rókus-kórházba. Öngyilkosságára nézve minden felvilágosítást megtagad.

A prágai passzív rezisztencia. Prágából táviratozzák: A joggyakornokok passzív rezisztenciája még mindig tart. Csak a vizsgálati foglyokat hallgatják ki, más dolgokat nem végeznek. A felebbvalók nem is szoritják őket egyéb munkára. Az igazságügyminiszter kijelentette, hogy a joggyakornokoknak előbb fel kell hagyniuk a passzív rezisztenciával és csak azután vizsgálhatja meg panaszukat. Ennek következtében a mozgalom vezetői Bécsbe mentek, hogy az igazságügyminiszterrel konferáljanak.

A prágai bíróságok elnökei felhívták a rezisztálókat, hogy hagyjanak fel a passzív rezisztenciával, mert különben olyan rendszabályokhoz kellene nyulniuk, melyek igen kellemetlenek lehetnének a joggyakornokokra nézve.

A kiegyezési tárgyalások. — Bécsből jelentik nekünk: Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszter és Sztéryni József államtitkár ma reggel ideérkeztek. A kiegyezési tárgyalásokat ma folytatták. Dél előtt fél 11 órakor a magyar és osztrák miniszterek az osztrák miniszterelnökség palotájában egybeültek. A tanácskozásba belevonták a vasúti ügyek szakreferenseit is, akik tegnap is tárgyalták már a ma tanácskozás alá került kérdéseket.

Jutalom a köpenicki kapitányért. Az annak idején nagy feltűnést keltett Voigt cipész „köpenicki kapitány” elfogatására jutalmat tűztek ki, amelyet most osztottak szét. Több berlini hivatalnok és magán személy mellett nem feledkeztek meg Weimar városáról sem, ahol Voigt tettének elkövetése előtt tartózkodott. Egy Hillreth nevű weimari udvari cipész 200 márka, két rendőri tisztviselő pedig fejenként 125 márka jutalmat kapott.

Áru- és értéktőzsde.

Július 12.

Budapesti gabonatőzsde.

5-10 fillérrel drágább áron elkelt 50 kilogrammonként 8,000 mm. buza.

Rozs szilárd, tengeri, zab változatlan.
Az évi 1907 július 10 este 8 órától, 1907 július 11 esti 6 óráig Budapestre

ÉRKEZETT:

| | |
|-------------------|-----------|
| Buza | 10328 mm. |
| Rozs | 2122 " |
| Árpa | 257 " |
| Zab | 4990 " |
| Tengeri | 28013 " |
| Repcse | 42 " |
| Liszt | 204 " |
| Korpa | 210 " |

Összesen: 46156 mm.

ELSZÁLLITTATOTT:

| | |
|-------------------|---------|
| Buza | 100 mm. |
| Rozs | 200 " |
| Árpa | — " |
| Zab | 1838 " |
| Tengeri | 14214 " |
| Repcse | — " |
| Liszt | 22314 " |
| Korpa | 4465 " |

Összesen: 43031 mm.

A határidő-üzlet.

A határidő-üzlet emelkedő árak mellett folyt le és az összes gabonaneműek szilárdan zárultak. A forgalom élénk volt.

Az árak 50 kilogrammonként:

| | Kezdete | Változás |
|-----------------------------|---------|-----------|
| Buza április 1907 | — | — |
| Buza május | — | — |
| Buza október | 1135 | 1148—1144 |
| Rozs | — | — |
| Rozs május | — | — |
| Rozs októberre | 873 | 882—883 |
| Zab április | — | — |
| Zab május | — | — |
| Zab októberre | 808 | 802—801 |
| Tengeri augusztus | 613 | 613—612 |
| Tengeri május | 615 | 620—618 |
| Tengeri július | 605 | 604—603 |

A legszebb.

(Folytatás.)

A leány korán reggel visszatette a naplót Márta édesapja íróasztalának a fiókjába. Reggel azonban, amikor Márta felkelt, kereste az alkalmat, hogy beszélhessen a szép leánnyal. Odasugta neki:

— Kisasszony kérem, valamit szeretnék mondani.

— Mondja bátran.

— De úgy, hogy senki se hallja, hogy senki se zavarhasson meg.

— Akkor menjünk a kertbe.

Lementek a házvégén elterülő kertbe, ahol a leány szavaival meglepte Mártát.

— Rajvairól akarok beszélni.

— Mit?

— Ez az ember már több mint két hét óta titkon ide járogatott.

— Miért?

— Ugy tüntette fel a dolgot, mintha szerelmes lenne belém. Pedig egészen más oka volt.

— Meglep a nyilatkozata. Mi oka volt Rajvainak arra, hogy titkon idejárjon.

— Egy naplót kerestem.

— Ah! És ezt magának megmondta?

— Meg. Ravasz módon behalózott, házasságot ígért és csak azért tette, hogy a naplót megkerítsem neki.

A leány ezután őszintén elmondott mindent. Könnyített vele magán, de meg azt akarta, hogy Márta tudomással bírjon arról, hogy Rajvai mit akart. Nem hallgatott el a szobaleány semmit. Elmondta azt is, hogy hozta vissza a naplót.

Az elbeszélés meglepte ugyan Mártát, de mikor az eredményről értesült, öröme háttartalan lett.

(Folyt. köv.)

Dr. Weinberger Sándor

ügyvéd. irodáját

Piac utca 2. sz.

I. emelet alá

helyezte át.

Mesés szép lesz minden hölgy

a Hajós-féle világhírű

„ARADI IBOLYA-CRÉME”

bámulatos hatásával.

Szeplő, májfolt. bibircs,

bőrvörösséget és mindennemű arctisztálanságot varázsszerűen gyorsan eltüntet.

A párisi és londoni hygienikus kiállításán nagy arany érmekkel, keresztel és díszoklevéllel kitüntetve.

1 tégelynek ára 1 kor., dupla tégely 2 kor.

602 Ibolya szappan 70 fill., Ibolya tej 1 kor. és Ibolya hölgyper 1 korona 20 fillér.

Ovakodjunk az értéktelen utazatok és hamisítványoktól

A bevásárlásnál csak a Hajós-féle aradi készítményeket tessék kérni és elfogadni, minden más ajánlatot visszautasítani

Kapható a készítőnél

Halós Arpád gyógyszerében Arad, Debrecenben TÓTH BÉLA nr gyógyszerésztárában (Tisza palota)

Baldóc gyógyfürdő a magyar Karlsbad

(házállag kezelve) a Tatra déli részén.

Lithon, vasas, glumbersó, Phosphorsavas és szénavas forrásokkal — Ujonnán felépített hidegvízgyógyintézet, Oertel-féle terraintúr. Gyógyforrásai egyenrangúak Karlsbad, Róhls, Marienbad és Franzensbadéval. Szénavas lobogó fürdő, poszsgó fürdő és mérfürdők olcsón kaphatók. Szepes megyében. Vasutállomás Szepesváralja. Igazgatóság Budapest Régi Posa utca 10. szám.

Baldóczi Deák-forrás

gyomor-, máj-, bél- és vesebajknál specificum. Egyetemi tanárok és gyakorló orvosok, mint természetes gyógyvizet különösen ajánlják, az emésztési zavarokat megszünteti. A Baldóczi Deák forrás megrendelhető Baldócson a gyógyfürdő igazgatóságánál. Főraktára Kontsek Géza Debrecen Kossuth utca.

918

Donogán és Somossy

Debrecen, Kistemplombazár.

Menyasszonyi kelengye, vászon, kész fehérnemű, angol ruhavászon, batiszt, kreton, zephyr.

**Mosó székely férfiruha szövet
Órlási szőnyeg raktár.****Nősülési engedélyeket**

azon ifjak részére, kik még a katonaság előtt állanak, megszerez a

NAGY LAJOS okmányszervező Irodája Csapó utca 13.

Telefon számok:

Iroda: 835.

Magánlakás: 544.

Divatos fekete és színes

NAPERNYŐK.

angol, zefir, selyem és csipke

BLOUZOK

nagy választékban

Kontsek Kornél

női és úri divatruházában

Debrecen, Kossuth-utca 1. szám.

Minták kívánatra készséggel küldetnek.

920

**Gözeke
bérszántást
elvállal.**

Nagykaprosi gazdaság.

Tudakozódhatni

Szép Ödön,

intézőnél

Tisza-Polgáron.

Tócóskert,I. járás 6. számú telek, országút
mellett, majorsági föld,**házhelyeknek,**

vagy gyártelepnek eladó.

Értekezhetni

az ottani csósznél. 1237A n. é. közönség szives tudomására
hozzuk, hogy a**„Vacuum“ f. o.**

pormentesítő padló-olaj kizárólag kapható

Rickl József Zelmós,

fűszer és anyag üzletében

1176

Debrecen. Piac utca

Keresekegy egylovas ruganyos kocsit, le-
hetőleg egy ülésest.Eladok egy sárga, ruganyos két-
lovas kocsit. Egy éve készült
megrendelésre külön méretek sze-
rint, minősége kifogástalan.**S. Biró Géza.****Hársfalva**

gyógyfürdő 839

Magyar Gleichenberg.

(Bereg megyében)

Vasut-, posta- és távirat állomás.

Gyógyeszközök:hidegvízgyógyintézet, vasas és égvényes
savanyúvíz és fürdők, sós- és fenyőbél-
zési intézet.**Gyógyjavulatok:**Tüdő, gége, torok, gyomor, mindenféle ideg-
bántalmak, nehéz légzés, fejfájás és külön-
féle női bajoknál.Állandó fürdőorvos. Kiváló vendéglők. Ujjonnan berende-
zett lakószobák. Remek fekvés. Hársfa és tenyérdök,
Prospektussal és egyéb felvilágosítás-
szívesen szolgál A FÜRDŐ IGAZGATÓSÁG.**VÁSZONÁRU**fehérneműek, valamint siffonok és
paplanlepedévásznak, virágos és csi-
kos csinvatok, damaszt étkező és
aszur kávék terítékek, damaszt- és
frottír törölközők, törölkendők és
nankingok, valamint kész női fe-
hérneműek és paplanok**legolcsóbb szabott árban.****Nőiruha divat vásznakból**

mintákat kívánatra készséggel küldünk.

MOSÓÁRUK!nőiruhákra: budai kékfestő voálok
cosmanosi savannah, indis fu-
lard, batiszt, atlasz szatin. 120 cm
széles sima színes francia batisz-
tok, himzett és aszur batisztok,
angol zefrek, és szerbvásznak.**legolcsóbb szabott árban.****Kész női ruhák és bluzok,**

himzett batisztban,

Kész fehérneműekvászon, siffon és batiszt női ingek,
nadrágok, hálókötösök és alszok-
nyák, sima és himzett kész ágynemű-
zetek, selyem, lüster és cloth alsó
szoknyák, karton, casmir és selyem
paplanok, matracok**legolcsóbb szabott árban.****Férfi ingek, lábravalók,**hálóingek, gallérok, kézelők, nyakkendők,
és divat zsebkendők**SZABÓ LAJOS FIAI**

divat-, vászon- és szőnyeg raktára

Debrecen, Rózsa utca 1. szám.

Alapított 1842. évben.

Ha Kőszvényben vagy csuzban szenved, ha reo-
matikus bántalmak
gyötrik, használja az orvosilag kipróbált s kiváló jónak elismert**„Tölgyfa balzsam“-ot**mely a legrövidebb idő alatt megszünteti s gyógyítja a legfájdal-
masabb, kőszvényes vagy csuzos beteg-
séget, hát és derékfájást, a kezek és lábak csuzos szaggatásait.**A Tölgyfabalzsam a balzsamok királya,**mert **hatása gyors és biztos.** Mint lob és dagzmat oszlató
szer páratlan. — Csak külsőleg használható egyszerű bedörzsölés által.
Egy próba meggyőz arról, hogy a **Tölgyfa balzsam a leg-
jobb szer** a csuz, kőszvény, ülőideg zsába, (ischias) ellen feltalált ósz-
szes szerek között.

I üveg Tölgyfabalzsam ára I kor. 50 fillér.

Mihalovits Jenő gyógyszerháza Debrecenben.

Apró hirdetések. Levelezés.

MELY nemos szívű nri ember segítene ki fiatal barna nőt 30 frttal kétségbe esett helyzetéből, hálás lennék érte, levelet kérek „Független 1883” jelgére a kiadóban. 3085

KÖZÉPKORU hivatalnok óhajt levelezni független nővel, vallás, életkor mellékes. Házaság nincs kizárva. Ajánlatok „Barátság” jelgére Debrecen Post restant kéretnek.

Ajánlat.

ÖZVEGY urnónél kitűnő házi koszt kapható. Ugyanott egy butorozott szoba kiadó. Cim Szent-Anna 58.

FŐLÖZETLEN tejet saját tehenészetemből házhoz szállítok literjét 10 krért. Ehrenreich Miksa Rákóczi utca 21. 3075

ELEGÁNSAN butorozott szobák azonnal kiadandók. Érkezni Hatvan-utca 35. 3059

PIANINOK, keveset használt 180 frtért kaphatók Schmidt S. zongora és hangszer raktárában. 3058

UTI BÖRÖNDÖK (koffer) nagy választékban Miklósné és Tarsa bőröndkészítőknél Piac-u. 26. sz. (nagytrafik udvar) 2984

ÜZLETHELYISEG (kivalóan alkalmas hentesnek, tej vagy kenyér árusításra stb.) kiadó. Cim a kiadóban. 2987

KALCSON fürdő kádak kaphatók Kiss Ignácz bádognál Piac utca 34. Ugyanott egy bádogos tanuló felvétetik. 2982

HARISNYAKTÓ IPAR VALLALAT. Harisnyák kötése és fejelése felvállaltatik Benyáts Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118

URASÁGÓKTÓL levett ruhákat veszek a legmagasabb árban. Neumann M. Bádogos utca 2. szám. 2647

HA NINCS PÉNZE, menjen Keiser Salamon, Hatvan utca 2. sz. (Tóth Gyula házában) Debrecen és vidéke legnagyobb részlet áruházába, a hol legmodernebb butor, vászon, férfi- és női ruha, tavaszi és őszi női és férfi felöltők, szőnyegek csekély heti vagy havi részletben kaphatók 2589

HAJ HAJ Hajfonatok, parókák, hajbetétek, copfok, frizettek jutányosan, mindennemű hajmunkákat készít Bocán Ferenc fodrász, Hatvan utca 2. Kihullott haját veszek. 9409

KITŰNŐ színtartó kötött harisnyák 3 pár kötött női harisnya 60 krajcártól, 3 pár kötött, mintázott divat női harisnya 1 frttól, 3 pár kötött férfi harisnya 55-60 krtól feljebb, ugyszintén gyermek harisnyák nagy választékban Márton Gyula divat üzletében kaphatók Piac utca 9. szám. 1126-8

SECESSIO

Inga és salon órák, pontos zsebórák és szép ékszerek legolcsóbban KURIÁN GYULA órásnál Debrecen, Piac-utca 42

Javítások legolcsóbban jótállással.

VESZÉK bármily mennyiségű boconádi keret s befűdlezett lepes mézet. Cim a kiadóba.

IZLETES házi koszt kapható vidékről beköltözött urnónél Kossuth utca 25. sz., ugyanott egy butorozott szoba kiadó. 3084

Kereslet.

HÁZMESTER, egyszersmind boltiszolga butor-üzletben felvétetik Piac utca 71. szám butor-üzlet. 3065

KÉT tanuló felvétetik Kohn Adolf és Fia cégnél. 3074

SEGÉD könyvelő felvétetik Ullmann Salamon fűszer nagykereskedésében Piac-u. 61. 3072

ÜGYES keresztény fiatal rőfös segéd azonnali belépésre felvétetik. Cim a kiadóba. 3071

HASZNALT bors hordók megvételre kerestetnek. Cim a kiadóban. 3048

TOKES Zsigmond vas Fűszer és vegyes üzletében H.-szoboszlón egy jó családból való fiu tanuló felvétetik. 2601.

BORBÉLY segéd, jó munkást keresek Hajdúszoboszlóra. Vinkler Ferenc. 3077

EGY polgárit esetleg kereskedelmi tanfolyamot végzett szép írású leány, és egy 14-15 éves polgár leány küldöncnek felvétetik hol megmondja a kiadóhivatal. 3082

KÉT vizsgázott kazánfűtő felvétetik a „Hortobágy” gőzmalomban. 3079

BEJÁRÓ takarítónő kerestetik. Szent-Anna-utca 45. Értekezni szombaton d. u. 1-3-ig 3081

Eladás.

NAGYOBB birtok Debrecen közelében eladó, jó termő fekete földdel. Katasztrális holdja 580 koronájával. Bővebb felvilágosítás Péterfia utca 18. sz alatt kapható d. u. 2-4-ig 3057

HATVAN utcai kert 7. sz. nyaraló, szőlő gyümölcsös terméssel együtt elutazás végett eladó. Értekezni ugyanott. 3039

A CSAPOKERTTEL határos Geréby kertben 300 négyzetöles házhelyek előnyös feltételek mellett 12 évi törlesztésre eladók. Ha a vevő 400 ko.onát befizet, igényt tarthat egy téglából épült egy s.oba, konyha, kamarából álló lakóházhoz. Értekezni a telepen lakó megbizottal. 2740

JÓ karban levő házi butor, varrógép olcsón eladó Széchenyi utca 23. szám, keresztépület. 3078

ELADÓ egy jó karban levő matt szoba bu or Miklós utca 11. 3083

GODDAMI!



végre egy gyorsan és biztosan ható tyukszemzszer.

Cook & Johnsons

amerikai szab.

TYUKSZEM GYŰRŰ!

1 drb. 20 f. 6 drb 1 K.

Kapható a birodalom minden gyógyszerárában valamint orvosi drogeriákban stb.

TARCSA

gyógyfürdő. Vasvármegyében. Glandersótartalmu szénsavdus vasforrások.

Természetes szénsavas (acél) és vasas, valamint vasláp (moor)-fürdők. A tarosai vasláp — mely a Franzensbadhoz hasonló. — Dr. Hankó tanár, a tudományos akadémia tagjának vegyelemzése szerint Magyarországon a legjobb, sőt a világhírű Marienbadit is józal felülmúlja ugy vastartalomban, mint szerves alkátrészekben. Ujjonnan épült modern hidegvizgyógyintézet férfi- és női osztálylyal. Kényelmesen berendezett olcsó lakások, vendéglőkben izletes és páratlanul otosó ötközés, új kávéház és tejszarnok, villamvilágítás, térszene, szép kirándulások, kellemes, hűvös éghajlat, gyógyszerár. Allandó fürdőorvosok Dr. Baria Kornél v. tanársegéd és Dr. Gllök Gyula a vizgyógyintézet vezetője. A női szervenke bántalmak, sápkór, verszegénység, ideges bántalmak, szivbajok, oszuz (rehumás) megbetegedések, továbbá a légzési, emésztési- és vizeleti szervenke bajai ellen kiváló orvosi te-kintélyek ajánlják.

Évad: május 19-től szeptember hó végéig, Elő- és utószézonban tetemesen olcsóbb árak. Tarosa Károlyforrás igen kedvelt borviz és hurutos bántal maknál kiváló hatású. Lakás és ásványviz megrende lések a fürdőigazgatósághoz intézendők. Kivánatra prospektus. Vasúti állomás, posta és távira helyben. Budapestról és Győrből „Tarosa-fürdő” feliratu közvetlen I. és II. osztályu kocsik közlekednek naponta oda és vissza. 846

NAPERNYŐK

órlási választékban

és feltűnő

olcsó árak mellett

BOSZNAY J. és TSA

919 divatáruházában

Debrecen Kossuth-u. 5.

A cégünknel vásárolt ernyők behúzatát, ha az egy vagy két év alatt elszakad, teljesen díjtalanul újonnan behúztatjuk.

Debreceni Kézizálog Kölcsönintézet

részv. társaság

Debrecen, Arany János utca 9.

Kölcsönöket nyujt értékpapirokra, ékszerekre, arany- és ezüst tárgyakra és egyéb ipari készítményekre.

Raktárában iparosok és kereskedőktől árukat beraktároz és azokra előnyös kölcsönöket nyujt.

Jelenleg arany, ezüst órák, briliáns fűgök, gyűrűk, jutányos áron kaphatók. 640

Házihasználatra

dagasztó-gépet,

mosó, mangorló és facsaró

gépeket,

jégszekrényt

és kerti padokat ajánl

SESZTINA LAJOS

vaskereskedése

1236

Debrecen, Piac utca 23. szám.

AMERIKÁBA

szóló utlevelek megszerzése körül eljár a

Nagy Lajos

okmányszerző irodája Csapó utca 13. sz.

Telefon számok:

Iroda 335. sz.

Magánlakás 554. sz.

A „POLGÁRI TAKARÉK ÉS SEGÉLYSZÖVETKEZET”

DEBRECENBEN, (PIAC-UTCA 83.)

Előnyös kölcsönöket nyujt kezesség mellett, érték-
papir ellenében és jelzálog fedezet mellett.

Jelzálog kölcsönök 12 évre is folyósíttatnak,
utólagos kamat elszámolással.

Az Igazgatóság.